

“五一”假期跨区域人员流动量超13亿人次

记者6日从交通运输部获悉，2024年“五一”假期，全社会跨区域人员流动量为135846.27万人次，日均27169.3万人次，比2023年同期增长2.1%。

公路跨区域人员流动量124977万人次，日均24995.4万人次，比2023年同期增长2.1%。其中，高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量107592万人次，日均21518.4万人次，比2023年同期增长1.4%；公路营业性客运量17385万人次，日均3477万人次，比2023年同期增长6.5%。

据统计，今年“五一”假期全国边检机关共保障846.6万人次中外人员出入境，较去年“五一”同期增长35.1%，单日出入境通关最高峰出现在5月3日，达180.1万人次。其中，内地居民出入境476.8万人次，较去年同期增长38%；港澳台居民出入境291.9万人次，较去年同期增长20.8%；外国人出入境77.9万人次，较去年同期增长98.7%。

国内

叫花鸡里没有鸡？ 杭州官方通报“立案取证调查”



针对“叫花鸡里没有鸡”一事，杭州市上城区市场监管局5日发布情况通报：根据消费者反映的“叫花鸡里没有鸡”情况，已至河坊街涉事商户开展现场检查、制作笔录，进行立案取证调查，并已同步受理消费投诉。

近日，一女子在网络发布视频称，5月1日，她和家人前往杭州市旅游，在河坊街一家店铺购买了三只叫花鸡，其中一只当场打开并食用，另外两只带回家。回到家后，她打开了一只叫花鸡，发现只有土、没有鸡。随后，她又打开最后一只叫花鸡发现也没有鸡。5月2日，女子发布了“开盲盒”视频，引起网友广泛关注。

电视“套娃”收费如何投诉 官方公布投诉渠道

据国家广播电视台网站消息，国家广播电视台总局积极解决“看电视难、看电视烦”等问题，已取得阶段性进展。为更好倾听人民群众意见建议，进一步巩固提升治理电视“套娃”收费和操作复杂工作成果，国家广播电视台总局公布“双治理”工作用户投诉渠道。

国家广播电视台总局投诉渠道：1. 国家广播电视台总局统一投诉受理电话：010-86091111；2. 国家广播电视台官方网站首页“公众参与”板块“投诉受

理”设“电视‘套娃’收费和操作复杂投诉”入口；3. 国家广播电视台官方微信公众号“建议征集”栏设“‘套娃’收费操作复杂”投诉入口。

所在地区投诉渠道：1. 所在省(区、市)广播电视台行政部门业务处理电话，以及官方网站等线上渠道；2. 通过本地12345政务服务便民热线反映情况。

市场主体投诉渠道：根据自身购买的产品和服务，通过相应市场主体的客户服务渠道投诉。

国际

乌军无人机袭击俄别尔哥罗德州 致7人死亡40人受伤



据俄罗斯卫星通讯社报道，当地时间5月6日，乌克兰无人机在俄罗斯别尔哥罗德州发动袭击，事件造成至少7人死亡、40人受伤，伤者中包含3名儿童。

据报道，乌军无人机袭击了别尔哥罗德州别列佐夫卡村“别尔哥罗德农业集团公司”员工车辆。

报道称，俄卫生部长助理阿列克谢·库兹涅佐夫表示，“包括3名儿童在内的40人受伤，其中30人住院、10人接受门诊治疗。”与此同时，别尔哥罗德农业集团公司表示，死亡人数已增至7人。

一辆小汽车撞上白宫外围安保门 车内一驾车男子死亡

美国执法部门5日说，一名男子4日晚驾驶一辆小汽车撞上白宫外围一处安保门后死亡。警方按交通事故调查这起事件，总统官邸未受威胁。

联邦特勤局在一份声明中说，4日将近22时30分，一辆小汽车“高速”撞上白宫外围一处安保门，警员试图对驾车男子实施急救，发现他已经死亡。

华盛顿市警察局说，这辆车撞上宾夕法尼亚大街

西北段与第15街交界处的安保门。现阶段，这起事件“只是”按照交通事故，由华盛顿警方交通部门调查。

撞车发生时，美国总统拜登不在白宫，而是在特拉华州过周末。特勤局说，事件发生后，负责总统警卫的部门按规定启动相关程序，白宫及其工作人员没有面临威胁。特勤局将同华盛顿警方和消防部门继续调查。

巴西南部连续暴雨 造成78人死亡105人失踪



据巴西南部的南里奥格兰德州民防部门5日发布的最新消息，该州连续暴雨造成的死亡人数升至78人，另有105人失踪。

4月29日以来，南里奥格兰德州连降暴雨，引发洪水和山体滑坡等自然灾害。目前该州497个城市中有334个城市受到影响，超过10万人无家可归，近1.7万人被安置在避难所。据电力和水力部门最新统计，南里奥格兰德州目前有超过42万用户断电，83.9万个家庭供水中断。

在该州首府阿雷格里港，瓜伊巴河水位猛涨至5.3米，为历史最高值。阿雷格里港城内许多街区被淹，汽车站和飞机场均已停运。



3年新培育领军人才超1.5万人次

技能人才是支撑中国制造、中国创造的重要力量。近日，人力资源社会保障部会同相关部门印发《关于实施高技能领军人才培育计划的通知》，提出力争用3年左右时间，全国新培育领军人才1.5万人次以上，带动新增高技能人才500万人次左右。

边栏

世界最大恐爪龙类足迹 名为“英良福建足迹”



由中国地质大学(北京)、福建省英良石材自然历史博物馆领衔的科学家团队6日宣称，该团队此前在福建发现的龙翔恐龙足迹群中的大型恐爪龙类恐龙足迹，为目前已发现的世界最大恐爪龙类足迹，其中5个足迹平均长约36.4厘米、宽16.9厘米。研究人员为此建立新的足迹属种，名为“英良福建足迹”。

恐爪龙是一类生活于侏罗纪晚期至白垩纪的肉食性或杂食性兽脚类恐龙。它们身披羽毛，后足的第二趾有巨型镰刀状爪趾，被称为“杀戮爪”。

中国地质大学(北京)副教授邢立达介绍，据足迹大小推断，留下足迹的恐龙体长至少5米、臀高可达近2米，体型堪比南方盗龙和犹他盗龙。

新研究发现

观鸟有助改善心理健康



观鸟是常见的自然休闲活动之一。美国一项针对大学生的新研究发现，接触大自然可以改善大学生的心理健康，尤其与散步等普通的自然接触相比，观鸟可以带来更高的主观幸福感。

美国北卡罗来纳州立大学在新闻公报中介绍，研究团队将112名大学生参与者分为3组：对照组、散步组和观鸟组，其中观鸟组和散步组分别每周进行5次大于30分钟的观鸟和散步活动。

研究结果发现，所有3个组的世界卫生组织五项幸福指数(WHO-5)分数都有所提高，其中观鸟组的得分高于其他两组。研究人员表示，观鸟是一项很容易进行的活动，这一研究结果提醒人们，当感觉到压力时，不妨到大自然中去看看鸟。